

据新华社电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于力戒形式主义官僚主义重要论述选编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

中共中央将2019年作为“基层减负年”，着力解决困扰基层的形式主义问题，取得明显成效。今年我国发展面临的风险挑战上升，再叠加疫情影响，

做好经济社会发展工作难度更大，更加需要以优良作风狠抓工作落实。日前，中共中央办公厅印发通知，强调持续解决困扰基层的形式主义问题，为决胜全面建成小康社会提供坚强作风保证。这部《论述选编》的出版发行，对于全党深入学习贯彻习近平有关重要论述，巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，筑牢克服形式主义、官僚主义的思想政治根基，具有十分重要的意义。

该书以习近平在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上的讲话为开篇，分9个专题，收入有关重要论述182段，摘自习近平2012年11月15日至2020年4月23日期间的讲话、报告、指示、批示等70多篇重要文献。其中许多重要论述是首次公开发表。

2020年5月

21

星期四

庚子年

四月廿九



29°C

24°C

决战决胜2020 全国两会特别报道

全国政协十三届三次会议今日下午开幕

27日下午闭幕，会期比原计划缩短4天半

主要议程

听取并审议全国政协常委会工作报告和提案工作情况报告；列席十三届全国人大三次会议，听取并讨论政府工作报告、民法典草案、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告等；审议通过政协十三届三次会议政治决议等决议和报告。

会议压减

本次大会期间，全体会议和小组会议都作了压减。将安排开幕会、闭幕会以及两次大会发言，其中一次以视频会议方式举行；安排6次小组会议。开幕会、闭幕会将邀请外国驻华使节旁听。

(据新华社)

代表委员万米高空点赞羊城晚报特刊

羊城晚报记者 张璐瑶 丰西西 沈婷婷

20日，广东战疫走过了123天，恰好满四个月。羊城晚报同步在报、网、端推出12版特刊《广东行动》和H5作品，展现抗疫的广东高度、广东速度、广东力度、广东精度、广东温度、广东韧度、广东尺度。

在赴京参加全国两会的飞机上，许多在粤全国人大代表、住粤全国政协委员也关注到了羊城晚报的这份特刊，纷纷点赞。代表委员们表示，这份特刊全面梳理了战疫中的广东行动，为代表委员们提出涉疫疫情相关建议、提案提供了很好的参考。

“你们很用心，用这么多版特刊集中展示广东的战疫行动，版面很漂亮，形式也很有新意。”全国人大代表黄细花说。看到其中专门展现代表委员们战疫感悟和履职思考的跨版文章，她特地要把报纸分享给全国人大代表李东生。疫情期间，两位代表所在的旅游业、制造业都受到了疫情的冲击，此行，他们准备将自己关于相关行业如何化危为机的思考、建议带到两会上。“这篇报道展现了我们代表、委员们的心声和建议，对我们履职是一个很大的鼓舞。特别棒！”黄细花说。

全国人大代表林勇对特刊中的“广东韧度”版尤其关注。他告诉记者，这一版聚焦广东经济在疫情防控期间凸显的韧性。面对疫情冲击，广东一面精准施策暖企，一面催生广东新兴产业新业态发展，启动经济增长新引擎。如何推进经济高质量发展？林勇也有类似的思考。今年全国两会，他就带来了一份《关于优化粤港澳大湾区数字经济基础设施建设的建议》。他建议，要提升建设数字经济的新一代基础设施的意识，提升粤港澳大湾区的互联网数据中心建设标准和门槛，并在粤港澳大湾区周边如韶关等地，集聚建设高质



全国人大代表林勇在北京飞机上点赞羊城晚报(图片由代表本人提供)

量互联网数据中心。

“在飞机上我看到羊城晚报的广东战疫特刊，真的非常感动。”全国人大代表苏荣欢说，看了报道后，让他想到佛山高明两批抵达湖北前线的志愿者们。苏荣欢告诉记者，大年初五，他所在的公司就组织业务人员赶制消毒物品送往湖北前线，随后还赶制了一批优化空气消毒机送到了湖北。他说：“每个人都可以在平凡的岗位上做出伟大的事。”

全国政协委员陈海佳一上飞机，就拿了一份羊城晚报认真读了起来，看到羊城晚报推出的《广东行动》特刊，他感到非常惊喜，他真诚地为羊城晚报点赞：“羊城晚报好，大家都爱看！”

全国政协委员刘冠贤在看完羊城晚报的特刊后，深有感触。他说：“这一组报道从不同角度总结了广东抗疫工作的特点和亮点，真实、客观地呈现了抗击新冠肺炎疫情中的广东实践和广东智慧，值得点赞！”

两会日程

2020年5月21日

十三届全国人大三次会议

下午

各代表团将召开会议
推选团长、副团长
审议大会主席团和秘书长名单草案
审议大会议程草案

晚上

将举行预备会议
选举大会主席团和秘书长，表决会议议程草案

预备会议后，大会主席团举行第一次会议

将举行新闻发布会

由大会发言人就大会议程和人大工作相关问题回答中外记者提问
为有效防控疫情，共同维护公共卫生与健康，新闻发布会将采用网络视频形式进行

全国政协十三届三次会议

下午3时

在北京人民大会堂开幕

与会全国政协委员将听取和审议政协全国委员会常务委员会工作报告和政协全国委员会常务委员会关于政协十三届二次会议以来提案工作情况的报告



这场发布会信号很明确

林兆均

备受海内外舆论关注的全国政协十三届三次会议新闻发布会昨天召开，大会新闻发言人郭卫民回答中外媒体记者提问。笔者认为，这场采用网络视频方式举行的新闻发布会，传递了一个非常明确的信号——排除杂音，克服困难，朝着既定目标坚定前行。

所谓杂音和困难，都在预料之中。比如少数国家的一些政客对中国的抹黑问题、比如“逆全球化”对中国的影响问题，外媒记者在发布会上都提了出来。对此，郭卫民有理有据地一一予以回应。

更重要的是，事实胜于雄辩。在中国共产党的坚强领导下，经过疫情大考，中国特色社会主义制度优越性进一步彰显；我国今年一季度宏观经济指标虽然明显下滑，经济

下行压力增大，不确定不稳定因素增多，经济社会发展面临新的困难和挑战。但是，总体而言，我国经济社会发展大局保持稳定，我国经济在应对复杂严峻局面时展现出超大规模经济的整体优势，强大的经济韧性、巨大的潜力和回旋余地。纵观这场发布会传递的信号，我们可以看到——坚定前行，首先是指今年要实现的目标不变；2020年是具有特殊意义的一年，我国将在做好疫情防控工作的同时，确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务，全面建成小康社会；坚定前行，也是指坚持长远发展的方向不变；不论遇到多大的困难，中国对外开放的政策不会改变，中国坚持和平发展、合作共赢的理念不会改变，中国积极推动构建人类命运共同体的努力不会改变。

“特殊的两会”记者如何采访？主要通过网络视频书面等方式

“到了北京，确实感受到了今年的全国两会很特殊，延期两个多月召开，满眼的绿色，蓝天白云。对今年‘特殊的两会’，许多人有着‘特殊的期待’，期待两会给人们以信心，期待两会能出台更多的惠民政策。”全国人大代表黄细花赴京后在朋友圈里写道。

其实，“特殊的两会”还体现在代表驻地。

20日上午，出席十三届全国人大三次会议的148名在粤全国人大代表从广州出发赴京，到达驻地首都宾馆。

据了解，为有效防控疫情、共同维护公共卫生与健康，今年的全国两会在新闻安排上作出一些调整，其中包括主要通过网络、视频、书面等方式进行采访。

记者昨日在首都宾馆看到，目前，首都宾馆内已准备好了视频采访室。采访方式为：通过网络视频采

访平台，代表同意采访后来到现场采访室并坐在被采访的位置上，工作人员调试好设备后，会生成一个会议号或邀请码，视频采访室外的记者凭会议号或邀请码进入两会采访间。值得注意的是，代表进入视频采访室，记者可在任何有网络覆盖的地方，用移动端如手机APP就可以登录参与采访。现场工作人员告诉记者，这种方式避免了面对面采访，可以有效减少聚集。

与往年相比，今年代表驻地内的另一个不同之处是，入口处增设了防疫设施和防疫提示。记者在驻地看到，楼层入口处摆放的台桌上备有医用酒精消毒棉片、免洗手消毒凝胶，并在会场入口处标示“本会场今日已消毒”字样，旁边还张贴温馨提示，要求“入场请保持一米距离”“请接受体温监测”“请自行取用消毒防疫用品”。

羊城晚报特派北京记者 董柳

全国两会报道见 A3—A4

广东省新冠肺炎疫情

5月20日0时—24时

新增确诊病例

1例

(为广州报告,来自英国)

新增无症状感染者

1例

(为广州报告,来自法国)

新增出院病例 0例

责编/袁婧 林丽爱
美编/黄文倩 校对/潘丽玲

外交部声明：

对美方涉台举动表示强烈愤慨并予以谴责

据新华社电 外交部20日就美方涉台举动发表声明。全文如下：

5月20日，美国国务卿蓬佩奥发表声明祝贺台湾地区领导人蔡英文就职，将其称为所谓“总统”，并吹嘘美台“伙伴关系”。美国政府一些官员和美国一些政客向蔡英文发视频贺辞。美方上述举动严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定，严重干涉中国内政。中方对此表示强烈愤慨，并予以谴责。

世界上只有一个中国，台湾是中国领土不可分割的一部分。《中美建交公报》明确规定：美国承认中华人民共和国政府是中国唯一合法政府，在此范围内，美国人民仅同台湾人民保持文化、商务和其他非官方关系。美方上述言行严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定，公然违背美国政府自己作出的承诺，向“台独”分裂势力发出错误信号，严重损害台海和平稳定和中美关系。

台湾问题事关中国主权和领土完整，涉及中国核心利益。中国政府和人民反对“台独”分裂活动、捍卫国家主权和领土完整的决心坚定不移，反对任何外部势力干涉中国内政的决心坚定不移，实现两岸统一的决心坚定不移。我们正告美方，“台独”是死路一条，纵容和支持“台独”注定要失败。任何损害中国核心利益、干涉中国内政的言行都会遭到中方有力回击，也阻挡不了中国统一的历史潮流。中方敦促美方立即纠正错误，恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，停止美台官方往来和提升与台实质关系，停止干涉中国内政，停止任何损害台海和平稳定和中美关系的言行。

中方将对美方上述错误行径采取必要应对措施，由此产生的后果应由美方承担。

“520”婚房调查：超半数95后拒绝租房结婚

详见 A5



粉丝追星催生“代拍”新业务

业界提醒此举可能触犯法律

详见 A13